

20余载奉献坚守情满邮路

——记岳阳市第八届道德模范李庆

冬天的清晨,天空一碧如洗,村庄的宁静被摩托车的轰鸣声打破。被村民们誉为“最美乡村邮递员”的李庆,骑着他的绿色“战车”来到了湘阴县杨林寨乡的周红家。

李庆今年52岁,1999年11月被聘进入邮政部门工作,现在湘阴县邮政分公司杨林寨支局担任投递员。他对乡邮投递工作有着无限的热忱,22年来一直坚守岗位无怨无悔。

乡邮投递工作是一件“苦差事”,风里来雨里去,一脚泥一身汗,日复一日地要每天负重数十公斤邮件,行程上百公里,进千家串万户进行工作,很多人都为此叫苦不迭,不愿意从事这类工作,但李庆却不同。从担任投递员的第一天起,无论何种恶劣天气,李庆每天早上7点不到,就会匆匆走出家门,开始投入到紧张的投递工作中。20多年来,李庆挨家挨户地给村民送邮件,吃在邮

路上,累在邮路上,苦在邮路上,乐在邮路上,奉献在邮路上,以邮路为“家”。多次被授予职业道德模范、爱岗敬业标兵、感动湘阴人物、县劳动模范,被省公司授予全省爱心邮路、爱心信使、最美投递员,2021年被评为岳阳市第八届道德模范。

近几年来,由于人民群众生活水平日益提高,电子商务的飞速发展,杨林寨乡民众邮件投递量增长了十几倍,党报党刊的发行流转额也由原来的不足1万元增至现在的18万元。李庆每天回家的时间更晚了,在夜深人静的乡间小路上,常常能听到李庆那辆摩托车的轰鸣声。可即使每天是这样的“充实”,他却依旧履行着自己当初“投递到户”的诺言,一如既往地坚持。20多年来,李庆跑“烂”了3辆自行车、3台摩托车,一辆三轮摩托车,每天行驶120多公里,累计行程81万多公里,投递各类

信件、报刊1700多万份,从未发生过一起邮件误投、漏投、延误积压差错(事故),也无一例客户有理投诉。

在李庆随身携带的邮包里,有这样一个记事本,里面详细地记录着一条条村民信息,一个个村民找他帮忙需要解决的问题。五保户张大爷儿子寄来了汇款,要帮老人领了送过去;何奶奶的米和油要代购了送到家;还有其他代交话费、电费的,有代购物资、代投包裹的……从担任乡邮投递工作至今,李庆在邮路上结识了很多孤寡老人和困难村民。在杨林寨乡,只要听说哪个村民有什么需要帮忙的,他总会伸出援手。每年,他都会拿出近3000元来资助五保户、特困户或残疾人。“他不但每天辛苦地为我们送信、送报,还义务为我送油、送米,这样的邮递员,真的了不起。”

这是杨林寨乡二村四组年过八旬的何满竹老太太对李庆的评价。

本报记者 李婷
实习生 周宇萱



拾荒女子深夜腹痛 民警小哥暖心救助

本报讯(记者 赵芸)2月19日晚,经开区公安分局八字门派出所民警在辖区巴陵东路中国石化附近巡逻时,发现了一位腹痛女子,迅速将其送至医院救治。

当晚,民警在巡逻时发现一女性坐在马路边捂着肚子,神情痛苦,民警立即上前了解情况。经询问,得知该名女子为湖北天门人,来岳找工作未果,现以拾荒为生,因突发胃病,疼痛不已。民警立即将其送至市人民医院急诊科,并将该女子的行李和堆满废旧物品的推车推回到派出所保管,深夜辅警小哥步行推着拾荒车回派出所的一幕被热心市民拍到,暖心之举温暖了群众的心。目前,该女子已康复出院。

企业献爱心 善举暖人心

本报讯(记者 刘朝阳)春节刚过,湖南景星包装公司负责人来到市慈善总会办公室,送来了10万元的捐款,以实际行动为我市慈善事业做出贡献。2月24日,市慈善总会会长陈志刚、市民政局副局长李晔赴城陵矶新港区为该公司挂牌,授予“慈善爱心企业”的称号。挂牌仪式上,该公司总经理刘晓侯表示“回馈社会,关爱社会,是我们企业应尽的责任”。

近年来,岳阳市慈善总会累计募集慈善款物近4亿元,约20万名困难群众得到了不同形式的救助。该总会组织实施的“特困家庭大病医疗慈善救助”“爱心改变命运”“关爱抗战老兵”“送温暖献爱心”“腾讯99公益”等慈善项目已成为岳阳慈善的大品牌。市慈善总会也呼吁更多的爱心企业一起来关注慈善,关注民生。

华容县检察院

送达“督促监护令” 让缺位关爱回归

本报讯(记者 刘朝阳 通讯员 包晗)“你们在家庭监护方面存在明显失职甚至严重缺失,致使子女缺乏关爱和陪伴,辍学后处于失管状态,导致其法律意识淡薄、自我约束能力较差,最终走上违法犯罪的道路……现向你发出《督促监护令》,请你们依法履行监护职责和抚养义务,加强对未成年子女的监管!”近日,华容县检察院在办理未成年人犯罪案件过程中,就未成年人监护人履行监护职责不到位的情况,依法制发《督促监护令》。

《督促监护令》要求,检察官对未成年人监护人宣告并送达《督促监护令》,并对其开展有针对性的亲职教育。《督促监护令》中明确指出:1、反思在履行监护职责中监护缺失问题;2、增加陪伴孩子的时间和方法;3、帮助孩子行为的合理管教;4、在半年的考验期间履行好监护职责,对孩子进行教育。一方面要求督促监护人全力配合做好附条件不起诉考验期的监督考察,及时汇报涉案未成年人的行为表现;另一方面督促监护人反思在教育方面存在的问题,引导未成年人以积极的心态对待生活。

华容县检察院首次通过《督促监护令》的方式,干预、督促、引导监护人切实履行监护职责,筑牢未成年人家庭保护防火墙。今后,该院将逐步完善工作机制,依托未检力量,扩大《督促监护令》工作的社会效应,积极营造合力推动未成年人家庭保护的良好氛围。

全省中级法院首例 司法确认生态环境损害赔偿协议有效

本报讯(记者 刘朝阳 通讯员 任燕)近日,岳阳市中级人民法院依法受理岳阳市生态环境局与湖南某化工科技有限公司申请司法确认调解协议一案,经审查作出调解协议有效的裁定。该案是岳阳中院审理的,也是全省中级人民法院审理的第一例生态环境损害赔偿协议司法确认案件。

2020年5月,岳阳市生态环境局对湖南某化工科技有限公司进行现场检查,发现该公司外排废水中化学需氧量 and 甲苯超标。经评估,该公司因雨污分流设计不合理,雨水闸板损坏导致厂区雨水排口化学需氧

量、甲苯超标,超标废水直排入雨水管网,造成生态环境损害事实明确。2021年6月,岳阳市生态环境局与湖南某化工科技有限公司开展生态环境损害赔偿磋商,并于2021年11月16日达成《生态环境损害赔偿协议》。2021年12月13日,岳阳中院立案受理申请人岳阳市生态环境局与湖南某化工科技有限公司关于司法确认调解协议的申请。

2021年12月22日,岳阳中院将生态环境损害赔偿协议内容向社会发布公告,公告期内未收到异议。

岳阳中院经审查认为,上述协议是双方真实意思表示,内容不违反法律法规强制性规

定,且不存在损害国家利益、社会公共利益的情形,经公告后没有公民、法人或者组织提出异议,符合司法确认的法定条件,裁定:岳阳市生态环境局与湖南某化工科技有限公司于2021年11月16日达成的《生态环境损害赔偿协议》有效。

本案是岳阳中院受理的第一例生态环境损害赔偿协议司法确认案。人民法院依法通过对协议效力进行审查,审查其是否存在损害国家利益、社会公共利益后作出司法确认。通过司法确认形式,节省了行政和司法资源,对赔偿义务人主动认识其行为错误,进而自愿履行都有积极意义。

“就业大篷车”进村送岗位

本报讯(记者 侯勇)“正愁去哪儿找工作呢,没想到招聘会直接开到了村里头。”2月24日,一场“春风行动”暨“湘融湘爱·春暖农民工”专项招聘活动在平江县大洲乡清水村举行,32家企业“招兵买马”共推送7000多个优质就业岗位,吸引了1500余人前来应聘,初步达成就业意向86人。

“我会喷漆,以前在家私厂做过,想应聘喷漆岗位。”现场,平江县大洲乡龙洞村村民

彭思明经过详细询问,与一家汽修企业签订了应聘意向性协议。彭思明说,家里有老人小孩要照顾,正愁不知道怎么找工作,今天家门口有了招聘会,听说来的企业待遇和条件都不错,他就来看看。

据悉,平江县大洲乡清水村是市人社局乡村振兴联系点,当地部分劳动力依然靠打零工谋生,收入来源不稳定。为帮助他们拓展就业渠道,提高就业质量,市人社局

专门把“就业大篷车”开进村里,把岗位实实在在地送到了村民家门口,把服务真心实意地带到了村民身边,为当地有就业意愿的农民工提供更好的就业机会。

现场,市人社局还向应聘者同步提供了职业指导、政策咨询、创业支持等服务,为群众和用人单位之间搭建了桥梁,将岗位信息送到群众手里,让群众在家门口端稳“饭碗”,增收致富不发愁。

退役不褪色 就业再出发



图为求职者在招聘会现场了解信息。

本报讯(记者 侯勇)2月26日上午,全市“春风行动”退役军人军属专场招聘会在湘北人才市场拉开帷幕。岗位推介、职业指导、政策宣讲等“一站式”就业服务吸引500

余名劳动者有序进场求职,其中退役军人军属200余名,100余名退役军人军属初步达成就业意向。

“去年才退役,回乡就业是我一直以来

的心愿,感谢党和政府提供这样一个好平台,在家门口就可以就业,在部队所学的技能也将大放光彩。”前来参加招聘的退役军人卢城兴奋地说道。

据悉,此次招聘会线上线下齐发力,热度不减,100余家用人单位进驻网络招聘平台,新金宝、中创空天、运想重工、蓝思科技等38家重点企业参加现场招聘,共提供3400多个涉及行业领域广,涵盖职位类别多的优质岗位,全方位营造了浓厚的招聘氛围,为广大有就业意愿的退役军人军属提供了多样化的就业选择。

为确保本次招聘会办出成效,市人社局与市退役军人事务局、岳阳军分区政治工作处紧密配合、协调联动,通过上门走访、电话联系、微信沟通等多种途径,充分了解退役军人军属就业需求和求职意向,并深入产业园区、重点企业,分门别类筛选出相适应的岗位,旨在促进人岗精准匹配,提高退役军人军属就业成功率。

市人社局有关负责人表示,下一步我们将坚持“稳”字当头,“干”字为先,以充分就业社区(村)建设为着力点,搭建线上线下供需平台,加强“311”就业服务供给,落实就业帮扶、创业支持等利好政策,让退役军人军属的就业创业之路越走越宽、越走越远。

临湘市检察院

开展禁毒知识专题培训

本报讯(李英)为进一步做好新时代人民检察院禁毒工作,切实增强全院干警识毒、防毒、拒毒、禁毒的意识,近日,临湘市检察院开展禁毒知识专题培训,全体检察人员参加了学习。

培训课程从毒品种类、日常形态、社会危害、涉毒案件等方面深入浅出地进行讲授,课程结合临湘市真实禁毒案例以案释法,重点对防范毒品犯罪的法律知识、抵御毒品危害的方法以及禁毒工作的重要性进行了宣讲。干警们纷纷表示,作为一名合格的检察人员,在工作中要严厉打击毒品犯罪,在生活中要以身作则,坚决抵制毒品,以必胜的决心和信念,坚决打赢禁毒人民战争。

汨罗市法院

网络司法拍卖 迎来开门红

本报讯(贺志平)近日,汨罗市人民法院在淘宝网挂拍的车辆在司法拍卖项目公开竞价中,以最高应价胜出。目前,竞买人已将拍卖余款全部缴至执行款账户,网络司法拍卖工作取得农历年后的开门红。

近年来,汨罗市人民法院加大财产处置力度,引入拍卖辅助机构,大大提升了财产处置效率。去年以来累计上拍标的物42件,成交21件,成交金额达863.61万元,拍卖溢价率达26%,上拍率和成交率都创历史新高。下一步,汨罗法院将乘胜追击,继续加大被执行人名下的财产处置力度,做好网络司法拍卖工作,确保财产处置规范、透明、及时,用实际行动保障申请人的合法权益。

拒不支付50人劳动报酬 平江一老板被刑拘

本报讯(记者 赵芸 实习生 彭子逸)近日,平江县公安局治安大队接平江县人力资源和社会保障局移送汤某拖欠民工工资一案。

经审查发现,平江县某产业园某项目建设工程分包商汤某因自身原因,拖欠50名民工工资共计285121元。经平江县人力资源和社会保障局下达《劳动保障监察限期改正指令书》责令支

付后,汤某江仍拒不支付,且逃匿离开平江。

治安大队接到案件移送后,立即组织专门力量对案件进行侦查,办案民警通过连夜蹲守,在长沙市开福区某处成功将汤某江抓捕归案。

目前,汤某江已被该局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。警方提醒,拒不支付劳

动报酬直接侵害了劳动者的劳动成果,影响了社会的和谐稳定,公安机关将坚决严打拒不支付劳动报酬犯罪行为,坚决维护人民群众合法权益。同时,拒不支付劳动报酬严重破坏了诚信、信用的市场原则,企业应按照诚实守信原则,自觉担负起应尽的社会责任,践行社会主义核心价值观。

男子虚拟投资被骗 民警机智追回26万元

本报讯(记者 赵芸)2月24日下午,一位电信诈骗受害人来到湘阴县公安局城关派出所,赠送“查出真相骗子现行 为民救急及时止付”的锦旗,感谢办案民警及时开展侦查工作,为其挽回26万元经济损失。

原来2月22日14时许,一男子到城关派出所报警称:被人以虚拟投资的名义骗了,被骗金额一共60多万元。接警后,因涉案金额较大,城关派出所民警立即将案情向县公安局反诈专班汇报,并联合专班民警迅速对受害人资金流向进行研判。经查询,受害人分4次,一共往虚拟投资平台投入414000元。在侦查过程中,民警发现受害人最后一笔交易的26万元系受害人QQ交流群中结识的好友帮其转至对方,对方将交易截图发送给受害人,以博取受害人信任,受害人正准备将26万元还给对方时,办案民警在对应的银行账户内没有查到26万元的到账记录,立即告知受害人被骗了,及时阻止受害人继续向对方付款,为其挽回损失26万元。目前,湘阴县公安局已刑事立案,正在进一步侦查中。

民警千里追凶 22年前命案告破

本报讯(记者 赵芸)近日,华容县公安局集中警力、克难攻坚,侦破了一起22年以前的命案积案,有力震慑了犯罪,维护了公平正义。

2月17日,广东湛江警方通过人像比对发现疑似涉案对象熊某某,将其捉拿归案。到案后,熊某某多次向公安民警谎报虚假身份,拒不承认自己曾涉重案。湛江警方速与华容县民警取得联系,通过大量排查和分析研判调查,华容县民警确定该对象就是命案逃犯熊某某。原来2000年1月6日,华容县禹山镇荆竹村发生一起故意杀人案件,犯罪嫌疑人熊某某因债务纠纷与同村居民何某某(女)发生冲突,并用砖头将何某某(女)头部砸伤致死。熊某某作案后先后潜逃至益阳县、广东湛江等地,后一直在广东湛江以打零工为生。归案后,犯罪嫌疑人熊某某悔不当初,对其故意杀人的犯罪事实供认不讳。目前,熊某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

近年来,华容县公安局将命案积案攻坚工作摆在突出位置,持续自我加压,主动出击,不断加大打击严重刑事犯罪力度,运用智慧警务建设成果向命案积案发起凌厉攻势,全力展开追逃,使命案积案数量不断减少,以实际行动维护全县社会治安大局稳定。